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Τμήμα Μελετών & Τεκμηρίωσης

ΘΕΜΑ: «Διαχείριση αποβλήτων κτηνιατρικών φαρμάκων»
ΣΧΕΤ.: 

Με  αφορμή  δημοσιεύματα  σχετικά  με  αυθαίρετες  απορρίψεις  κτηνιατρικών
φαρμάκων  σε  κάποιες  περιοχές  του  Παραρτήματος  θέλουμε  να  τονίσουμε  ότι  το
Επιμελητήριο έχει επανειλλημένα τονίσει την ανάγκη εντατικοποίησης των ελέγχων για την
παράνομη διακίνηση γεωργικών και κτηνιατρικών φαρμάκων σε όλη την χώρα. Στα πλαίσια
αυτά ιδιαίτερη βαρύτητα πρέπει να δοθεί στην στελέχωση των αρμοδίων υπηρεσιών οι οποίες
αυτή  την  στιγμή  στην  περιοχή  μας  λειτουργούν  οριακά  σε  προσωπικό  κτηνιάτρων  και
γεωπόνων.  Το  διαφορετικό  νομοθετικό  πλαίσιο  γειτονικών  χωρών,  εκτός  Ευρωπαϊκής
Ένωσης,  αλλά  και  η  διαφορετική  φορολογική  αντιμετώπιση  των  γεωργικών  εφοδίων  σε
γειτονικές  μας  χώρες,  αποτελούν  δυστυχώς  κίνητρο  για  επιτήδειους  προκειμένου  να
διοχετεύουν στην εγχώρια αγορά αμφιβόλου ποιότητας εφόδια και σε κάποιες περιπτώσεις
απαγορευμένες δραστικές ουσίες.

Επιπλέον  πρέπει  να  αναφερθεί  ότι  σε  περιπτώσεις  παράνομων  απορρίψεων
γεωργοκτηνοτροφικών φαρμάκων η συλλογή και διαχείριση αυτών, με βάση την νομοθεσία,
δεν μπορεί να γίνεται από τις υπηρεσίες καθαριότητας των Δήμων που ασχολούνται με τα
σύμμικτα αστικά απόβλητα. Απαιτείται  ειδική διαχείριση των αποβλήτων αυτών τα οποία
στην  περίπτωση  που  χαρακτηριστούν  ως  επικίνδυνα  τότε  απαιτείται  η  εμπλοκή  και  των
υπηρεσιών  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  προκειμένου  να  οδηγούνται  σε  κατάλληλα
αδειοδοτημένο χώρο. 

Στα παραπάνω πλαίσια καλούνται οι Δήμοι, σε περιπτώσεις που εντοπίζουν απόβλητα
γεωργικών  ή  κτηνιατρικών  φαρμάκων  να  ενημερώνουν  σχετικά  τις  υπηρεσίες  του
Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  και  των  Περιφερειών  και  επιπλέον  να
προβαίνουν  σε  ξεχωριστή  διαχείριση  των  αποβλήτων  αυτών  και  σε  καμία  περίπτωση  σε
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συλλογή  και  απόρριψη  σε  χώρους  ΧΥΤΑ  ή  σε  κάθε  περίπτωση  σύμμικτων  αστικών
αποβλήτων.  Στην  τελευταία  αυτή  περίπτωση  η  ενέργεια  αυτή  αποτελεί  παραβίαση  της
ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας.

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.    
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